

尼日利亚极端武装“博科圣地”7日通过推特发布音频,该组织头目谢考在视频中宣布,效忠于活跃在伊拉克和叙利亚的极端组织“伊斯兰国”。“我们宣布效忠于‘伊斯兰国’,不论荣辱,听从指挥。”据信为谢考的声音说。英国广播公司报道,如果录音得到证实,“博科圣地”将是近年来又一个与“伊斯兰国”结盟的极端组织。

伊拉克政府官员和目击者说,“伊斯兰国”7日在伊拉克北部毁坏了一座被联合国教科文组织列为世界遗产的古城遗址,这是这一极端组织3天来破坏的第二处古迹。伊拉克旅游和文物部发表声明,谴责“伊斯兰国”破坏哈特拉古城遗址,称“国际社会和相关组织必须正视这种对人类遗产的公然挑衅”。

同流合污

“博科圣地”宣布结盟“伊斯兰国”



“博科圣地”武装人员。(资料片)

结盟早有征兆

“博科圣地”7日通过微博客网站“推特”常用账号发布了一段8分钟的音频,由该组织头目谢考宣布“博科圣地”与“伊斯兰国”结盟的正式决定。声明配有英语、法语和阿拉伯语字幕。

“博科圣地”成立于2004年,被称为“尼日利亚的塔利班”。尼日利亚政府从2009年开始清剿该组织。2011年以来,“博科圣地”频繁制造袭击,造成数千人死亡、大量当地居民流离失所。“博科圣地”先前被认为与“基地”组织联系紧密,但近期与“伊斯兰国”的联系日趋明显。

该组织先前发布的多段视频中,谢考多次提及“伊斯兰国”头目巴格达迪,但没有宣布正式“归顺”。“博科圣地”本月初首次发布一段对扣押人员行刑的视频,拍摄风格和编辑技术与“伊斯兰国”风格相近,引发外界有关两个组织联系更密切的猜测。尼日利亚总统乔纳森上月称,有情报显示“博科圣地”与“伊斯兰国”存在联系。

两者各取所需

一些政治分析师认为,“博科圣地”

与“伊斯兰国”结盟有其内在因素。一方面,两个组织都宣扬极端暴力,手段残忍。美国东北大学研究极端组织的专家阿布拉姆说,以这种残忍性来衡量,两个组织是“天然盟友”。“博科圣地”头目谢考缺乏宗教知识,却仍能得到打着宗教散布恐怖威胁的“伊斯兰国”头目巴格达迪的认可。

另一方面,“博科圣地”与“伊斯兰国”近来在各自势力范围均受到军事遏制,似乎企图通过结盟扬长避短。法新社报道,“博科圣地”近来遭到尼日利亚及邻国安全部队的合力打击,频失城池,其嚣张气焰开始收敛,转而回归到先前的游击战袭击方式;在国际联盟的持续空袭下,“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克难以继续扩大势力范围,急于在中东和北非执政力量薄弱,存在反叛武装的国家扩大影响力。

一些观点认为,“博科圣地”在北非具备影响力,其加盟有助于扩大“伊斯兰国”势力版图,而“博科圣地”也可借助“伊斯兰国”的各类资源扩张行动,强化在当地的影响力。不过,阿布拉姆认为,鉴于“伊斯兰国”已成为西方国家的主要打击对象,谋求借助这一组织“出头”的“博科圣地”可能比先前更加受到国际力量的关注和军事打击。 据新华社

倒行逆施

“伊斯兰国”炸毁铲平哈特拉古城



哈特拉古城遗址一瞥。(资料片)

用炸药和推土机破坏古城

伊拉克旅游和文物部官员说,“伊斯兰国”武装人员当天毁坏了哈特拉古城遗址。一名住在古城附近的居民说,他当天早些时候听见一声巨响,而且听其他居民说,“伊斯兰国”武装人员摧毁了一些较大建筑物,用推土机破坏剩余建筑。

伊拉克库尔德民主党摩苏尔分部发言人马穆兹尼耶证实,武装人员用炸药和推土机破坏古城遗址。摩苏尔大学考古系主任贾布里说,极端武装用炸药炸毁了遗址和文物,造成了“不可挽回的损失”,对伊拉克文物古迹“犯下新罪行”。

去年6月以来,“伊斯兰国”在伊拉克北部夺取大片地区,把摩苏尔作为他们在伊拉克的大本营。今年2月26日,这一极端组织发布视频,显示其成员用大锤、电钻等工具在摩苏尔博物馆大肆毁坏珍贵文物。本月5日,他们又在摩苏尔东南约30公里的尼姆鲁德古城遗址肆意洗劫和破坏。

伊拉克考古学者哈姆达尼当时就预测,下一个遭殃的将是哈特拉古城。尼姆鲁德古城遗址遭破坏后,联合国教科文组织予以谴责,称“伊斯兰国”的行为是“文化清洗”,等同于犯下战争罪。

伊政府除了谴责别无他法

伊拉克旅游和文物部7日发表声明,谴责“伊斯兰国”破坏被列入世界遗产名录的哈特拉古城遗址。声明说,武装分子盗取了哈特拉古城的珍贵文物,并破坏了古城遗址,“这些恐怖分子破坏了被列为世界遗产的珍贵古迹,国际社会和相关组织必须正视这种对人类遗产的公然挑衅”。

声明同时对国际社会迟迟不为保护伊拉克境内古迹和文物提供帮助表示不满,指出这样的行为“鼓励了恐怖分子再次窃取伊拉克的宝贵文物,并最终破坏了哈特拉古城遗址”。

哈特拉古城遗址位于伊拉克北部城市摩苏尔西南约110公里处,距今有2000多年历史,1985年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。

哈特拉是受帕提亚帝国影响的要塞重镇,得益于它高大厚实的城墙和城堡,曾在公元116年和198年抵挡住了罗马人的多次侵犯。这座城市的遗址,特别是它融汇了古希腊、古罗马建筑风格及东方装饰特色的寺庙建筑,展示了帕提亚文明的辉煌。

综合新华社消息



主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 时间: 2015年4月9日-12日

承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

地点: 济南国际会展中心【合资品牌及自主品牌展区】

济南舜耕国际会展中心【豪华品牌及进口品牌展区】

2015齐鲁春季
汽车展示交易会